
ҚАРЫЗДАРДЫ ЕРІКТІ САҚТАНДЫРУ ТАРИФТЕРІ 
 

Сақтандыру тарифінің мөлшерін өзгертуде (саралауда) негізге алынатын өлшемшарттар тізбесі, 
сондай-ақ осындай өзгерістердің мәндері 

 

Өлшемшарт Өзгерістер мәні 

Шарт мәні (түрі) 
0.80-нен 1.50-ге 
дейін 

Төлеуге қабілеттілігі (қарыз алушының) 
0.75-тен 2.00-ге 
дейін 

Міндеттемелерді орындау мерзімі 
0.60-тан 2.00-ге 
дейін 

Кепілдің сипаттамасы 
0.70-тен 1.50-ге 
дейін 

Қарыз алушының жасы 0.5-тен 2.00-ге дейін 

Қарыз сомасы 
0.35-тен 1.5-ке 
дейін 

Қарызды кепілмен қамтамасыз ету 
0.65-тен 2.00-ге 
дейін 

Тәуекелдердің нұсқалары  0.5-тен 2.00-ге дейін 

 
Тарифтер кестесі 

Ең төменгі 
тариф 

Негізгі 
тариф 

Ең жоғарғы 
тариф 

0,0019% 0,131% 14,187% 

 
Сақтандыру жағдайы қарыз шарты бойынша Сақтанушының (қарыз алушының) міндеттемелерін 
орындамауы болып табылады. 
 
Сақтандыру сыйақысын есептеу үлгісі. 
 
Сақтандыру сыйақысы сақтандыру тарифін сақтандыру сомасына көбейту арқылы есептеледі. 
Сақтандыру тарифі негізгі тарифті келесі жағдайларға қарай түзету коэффициенттеріне көбейту 
арқылы есептеледі: 
- шарттың мәніне (түріне) қарай (банк қарызы шартына сәйкес келетін түзету коэффициенті 1,00-ге 
тең); 
- төлеуге қабілеттілігіне (қарыз алушының) қарай (қарыз алушының расталған төлеуге 
қабілеттілігіне сәйкес келетін түзету коэффициенті 1,00-ге тең); 
- міндеттемелерді орындау мерзіміне қарай (міндеттемелерді орындаудың бесжылдық мерзіміне 
сәйкес келетін түзету коэффициенті 1,00-ге тең); 
- кепілдің сипатына қарай (кепіл Алматы қаласындағы бір бөлмелі пәтер болып табылады, тиісінше 
түзету коэффициенті 1,00-ге тең). 
- қарыз алушының жасы (есептеуге 18-ден 21-ге дейінгі қарыз алушының жасы алынады) 
- қарыз сомасы (қарыз сомасы 9 000 000 теңге) 
- қарызды кепілмен қамтамасыз ету (қамтамасыз ету кепілі Алматы қаласындағы бір бөлмелі 
пәтер) 
- тәуекелдердің нұсқалары (қосымша тәуекелдерсіз) 
 
1. Тәуекелдердің толық топтамасы үшін сақтандыру тарифі 0,131% * 1,00 * 1,00 * 1,00 * 1,00 = 
0,131%. 
2. Сақтандыру сыйақысы = Сақтандыру тарифі* Сақтандыру сомасы = 0,131% * 9 000 000 теңге = 
11 823 теңге. 
 


